

【聖杯的祝福 6】

讚美之杯——豐盛的應許

【前言】

◎ 3500年前神藉摩西在逾越節宣告祂為以色列人預備的應許，這四個核心應許不受時間限制貫穿整本聖經，並且只有藉著耶穌基督才能成就在我們裡面。

【導言】四個杯的應許

出埃及記六章 6-7 節提到神有四個核心應許，也是神要做的 4 件事情：

(一) 分別為聖之杯——救恩的應許 神把以色列人從埃及拯救出來，讓他們不再做奴隸，神也把我們從罪的捆綁裡拯救出來，使我們得著拯救；我們因信就得救，是神做的，恩典什麼白白得來的。

(二) 第二個杯釋放的杯——自由的應許 我們雖然從埃及（罪中）被拯救，可是埃及（罪）還在我們心裡面，神要把我們從罪的捆綁與肉體的邪情私慾裡拯救出來，使我們得著自由。

(三) 第三個杯救贖之杯——復興的應許 救贖的意思就是把我們恢復原狀，神拯救我們讓我們恢復成為神的兒子，在新的身分地位裡面作神要我們做的工作。叫神藉我們得著榮耀！

(四) 第四個杯是讚美之杯——神豐盛生命的應許 神使我們做祂的百姓，我們成為一個家庭（教會），在團體裡（教會、小組）我們才能真認識主、認識基督信仰並經驗豐盛生命的祝福。

【內文】「讚美之杯」——神豐盛生命的應許

◎ 神為我們預備的，不僅僅是使我們得救、得釋放、改變我們成為一個好人而已；祂更使我們成為祂的兒子，有新的身分、新的生命、並要使我們得著祂的全部，將上好的福份賜給我們。所以我們要竭力追求神，得著主所要賞給我們的豐盛的生命，並為主作見證。

◎ 就如保羅在年邁、生命已很豐富時，他仍然不覺得自己已經得著了，他仍然要忘記背後、努力面前、向著標竿直跑，為要得著神在基督耶穌裡從上面召他來得的獎賞。（腓 3:12、14）

為什麼許多神兒女無法活出豐盛的生命？

◎ 上帝喜歡祝福我們，但撒旦會企圖攔阻我們得著豐盛的祝福。約翰福音 10：10 「盜賊來，無非要偷竊，殺害，毀壞；我來了，是要叫羊（或作：人）得生命，並且得的更豐盛。」撒旦偷竊、殺害、毀壞我們的夢想、才幹、恩賜、快樂、潛能，使我們無法得著神上好的祝福。此外，還有三個原因使我們沒辦法活出豐盛的生命：

（一）被過去絆住：

◎ 仇敵常利用我們過去的過犯、傷害、痛苦控告我們，使我們沒有勇氣繼續向前，覺得不配得著神上好的福份，聖經上許多屬靈人也曾經軟弱，但他們都忘記背後努力面前。比如：

- 彼得。當彼得三次否認主之後沒有一蹶不振。彼得未失敗以前，耶穌就對他說：「我已經為你禱告，叫你不要失去信心。等你回頭以後，要堅固你的弟兄。」彼得明白主還是愛

他，就不再受過去影響、勇敢往前，成為神重用的僕人。

- 馬可。年輕時的馬可第一次宣教旅行就打退堂鼓，後來被保羅拒絕，這對馬可來說是非常大的挫折，但馬可沒有放棄跟難過。他忘記背後、努力面前，後來成為保羅信任且依賴的同工（提後 4:11）。他後來寫了馬可福音，成為神偉大的僕人。
- 耶利哥城的妓女。雖有不好的背景，帶她倚靠神，使以色列探子得救，祝福了以色列人，她也成為耶穌的祖先。約瑟被哥哥出賣、被主母誣告下監受許多苦，但他忘記，後來成為埃及宰相。外邦女子路得沒有身分地位，死了丈夫失去盼望，但緊緊跟隨婆婆的神，後來嫁給大富戶也成為耶穌的祖先。

（二）被世界的文化掌控了

- ◎ 我們活在這世界，所有一切都會影響我們，但不要讓世界磨塑我們，以致陷入仇敵的網羅，這世界所能給我們的快樂無法與神所要給我們的上好心意相比。我們可以有生涯規劃、有好名聲、金錢與才幹，但保羅提醒，「不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。」（羅 12:2）
- ◎ 摩西雖是法老女兒之子（擁有名聲與權力），但他寧可和神的百姓同受苦害，也不願暫時享受罪中之樂（罪中之樂害己害人）。他看為基督受的凌辱比埃及的財物更寶貴（王家財富無法與永恆的君王相比）。因摩西想望所要得的賞賜。（來 11:24-26）
- ◎ 世界會給我們很多錯誤的定義、想法與價值觀，我們不要隨世界的潮流討好這世界。「我是要討人的喜歡？還是要討神的喜歡？」（加 1:4）」我們要討神的喜歡，使我們能夠享受神為我們預備的上好祝福。

（三）試圖自己獨立達成

- ◎ 仇敵有個詭計，就是讓我們「孤立」（因受傷而不再信任人），只有自己，就不會受傷害也不用依靠別人。但神讓我們彼此需要、需要小組與教會，跟肢體在一起，才能領受豐盛的生命。（勿像安萊斯女士）
- ◎ 世上沒有完全的教會。哥林多教會是普世教會的縮影，這教會存在不少問題、犯了可怕的罪，但保羅稱他們是聖徒。我們看自己雖然不堪，但神看我們是聖徒。我們不能說我是手，所以用不著腿；我是眼睛，所以用不著耳朵，我們都需要其他的肢體、共同建造教會、領受祝福。

如何領受豐盛生命的祝福？

- ◎ 領受豐盛生命的方法，就是來喝第四個杯「讚美之杯」。

（1）活出讚美。哈利路亞是什麼意思？「亞」是上帝的名「亞威」，「哈利路」就是「讚美」。我們不只在聚會中讚美神，更要活出讚美神的生活來。生命一定會遇到困難跟問題，但在問題中要讓神成為我們的力量和幫助，以致我們可以活出有意義、有目標、有影響力、有價值的生命來。這是讚美的意思。讚美之杯讓我們可以享受豐盛生命的應許。

（2）與神的百姓連結。出埃及記 6:7「我要以你們為我的百姓，我也要做你們的神。你們要知道我是耶和華—你們的神，是救你們脫離埃及人之重擔的。」要領受豐盛生命的應許，就需要在神百姓的團體裡，我們都只是肢體的一部分，需要跟其他肢體在一起才能領受神豐滿的祝福。

（3）與神連結。我們不僅要與人聯結更要連結於神。人有很多需求需得到滿足，從過去馬斯

洛到現代人類學者的研究，他們發現，人類有生理、安全、愛與歸屬感、尊重、認知、美感、自我實現、和「自我超越」的需求。這種超越自己生命的生活，人很難做到，這已是信仰境界，也就是「不再為自己活，乃為別人而活」。但靠著聖靈的幫助，使我們可以祝福別人。

我們要如何享受豐盛的生命？

(一) 從一個呼召開始。亞伯蘭從神領受呼召，離開本族、本家，在那地方成為一個大國，地上萬族都要因亞伯蘭得福；以色列在埃及為奴時，神也把他們帶出來(出19:3-6)，在萬民中做屬神的百姓；保羅也領受神的呼召建立教會，我們也是蒙召與眾聖徒一同建立教會的人。

溝子口錫安堂的呼召：建立一個愛神愛人愛靈魂的教會。

(二) 呼召有一個目標。亞伯拉罕被呼召建立一個國度，目標是要祝福萬民！彼得說，「我們是君尊的祭司、是聖潔的國度、是屬神的子民，要叫我們宣揚那召我們出黑暗入奇妙光明者的美德。(彼前2:9)」我們蒙召作神的祭司是要宣揚耶穌基督的救恩，保羅也說，主用聖潔的呼召召我們為主作見證、傳揚耶穌基督的福音(提後1:8-9)。傳福音是最有意義、最有永恆價值的事。

溝子口錫安堂的異象、使命：把福音從錫安傳到地極。

(三) 從我擴張到我們。傳道書4:9「兩個人總比一個人好，因為二人勞碌同得美好的果效。」約翰福音15:8,11「你們多結果子，我父就因此得榮耀，你們也就是我的門徒了。這些事我已經對你們說了，是要叫我的喜樂存在你們心裡，並叫你們的喜樂可以滿足。」要得到超越自我的滿足，唯有傳福音給別人、讓別人也能享受永恆的生命，才能達成。

結論：

◎ 猶太人過逾越節時謹慎遵守所有的步驟，他們喝第一個杯然後宣告神的祝福、吃餅、交通出埃及的故事並讀經文；然後喝第二個杯、宣告祝福與應許之後吃逾越節的晚餐，吃完之後喝第三個杯，宣告祝福與應許；接著是第四個杯。

◎ 馬太福音26:26-29「他們吃的時候，耶穌拿起餅來，祝福，就擘開，遞給門徒，說：你們拿著吃，這是我的身體；又拿起杯來，就謝了，遞給他們，說：你們都喝這個；因為這是我立約的血，為多人流出來，使罪得赦。但我告訴你們，從今以後，我不再喝這葡萄汁，直到我在父的國裡同你們喝新的那日子。」第三杯喝完之後，主說，祂不再喝這杯(逾越節第四個杯主沒有喝)，直到有一天在天堂，神要與我們在永恆裡享受第四個杯。

◎ 羔羊在天上出現時，不再為逾越節，因救恩已成全了，在天堂有羔羊的婚宴，是歡慶的日子，在永恆裡一切都過去了，主要帶領我們進入那永遠的榮耀裡！被邀請的人有福了，我們當趁著還在地上時預備自己，不要錯過第四個杯的應許。

【小組討論與分享】

1. 複習一下四個杯代表的應許是什麼？你覺得目前被神帶到哪個階段操練？
2. 許多基督徒為何沒辦法活出豐盛的生命？你是否也有類似的困擾？你覺得應該怎麼做？
3. 如何領受豐盛生命的祝福？你是否有過在困難中藉著讚美神而得勝的經歷？
4. 人生有許多需求需被滿足，但人生能獲得最大的滿足感是什麼、你覺得可以怎麼做？
5. 今天的信息，讓你印象最深刻的是哪一點？對你有何幫助？

【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 求聖靈幫助我們，從過去的傷害、世界的價值與自我中走出來，不陷入仇敵的詭計、得以享受神豐盛生命的祝福。
3. 求神開通我們的眼睛，讓我們定睛追求有永恆意義與價值的人生，學習為別人而活、將福音傳給周遭的人，使他們也能領受永遠生命的祝福。
4. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。